Департамент образования администрации г.Липецка
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Методическая разработка занятия 

Тема: 

 «Сказочный мир бабочек»
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Цель: создать условия для развития и формирования воображения, творческих способностей обучающихся через выполнение вышивки «счетный крест».

Универсальные учебные действия:
Личностные: воспитывать трудолюбие, аккуратность, терпение, усидчивость. Развивать память и воображение.
Предметные: закрепить навыки в технике вышивки «счетный крест».
Метапредметные: развитие мелкой моторики рук, формирование эстетического вкуса, развитие самостоятельности и способности решать творческие задачи.  
Планируемый  результат: 
Учащийся получит возможность, развивая свои творческие способности, создать творческую работу  вышивку «Бабочка». 

Практическая значимость: 

Эта творческая работа может служить прекрасным, достойным подарком или украшением  интерьера.

На выполнение данной работы отводится  4 часа учебного времени.
План проведения занятия:

1. Организационный момент.
2. Создание учебной ситуации.
3. Теоретическая часть.

4. Инструктаж по технике безопасности.

5. Практическая работа.

6. Лексическая игра, упражнения снимающие утомляемость глаз. 

7. Подведение итогов.

Оборудование:

Для педагога:

1. Выставка работ учащихся.
2. Схема с изображением бабочек.

Для  детей: иголка, нитки мулине, ножницы, схемы, ручка, карандаш, ластик.

Создание  учебной  ситуации: (учащимся предлагается отгадать загадки о бабочках)
Ход занятия

 I. Организационный момент. 
  
1.Проверка списочного состава.

2.Назначение дежурных.

II. Создание учебной ситуации.
Над цветком порхает, пляшет,                     Утром ползает,
Веерком узорным машет.                              В полдень недвижимо,
Ответ: Бабочка                                            А вечером летает.

Шевелились у цветка                                     Спал цветок и вдруг проснулся – 
Все четыре лепестка.                                     Больше спать не захотел.
Я сорвать его хотел -                                     Шевельнулся, встрепенулся,
Он вспорхнул и улетел.                                 Взвился вверх и улетел. 
 
Червяком она была,                                       На большом цветной ковер
Только ела да спала.                                      Села эскадрилья – 
Потеряла аппетит,                                          То раскроет, то закроет
Смотришь - по небу летит.                            Расписные крылья. 
 

Помельче бабочек немного,                            В поле я над белой кашкой
И их везде довольно много.                            Вдруг заметила ромашку.
На лугу и тут и там                                          Я сорвать её хотела,
Они порхают по цветам.                                  А ромашка улетела.
Полёт малютки недалёк,                  
Ведь это просто …                                     
Ответ: МОТЫЛЁК.                                        
 III. Теоретическая часть.


Народная художественная вышивка – яркое и неповторимое явление национальной культуры, изучение которой обогащает, доставляет радость общения с настоящим искусством. Организация трудовой деятельности школьников, их эстетическое воспитание на традиционных видах народного искусства – наиболее эффективная  форма приобщения детей к национальной культуре нашего народа, ознакомления их с разными видами декоративно – прикладного искусства.

          Изучение вышивки как части духовного и материального наследие своего народа будет способствовать воспитанию уважения к его истории и традициям, развитию у учащихся чувства красоты и гармонии, способности воспринимать мир художественных образов.

  Вышивка крестом является одним из самых распространенных и доступных видов вышивки. Вышивка  способствует развитию таких личностных качеств, как аккуратность, терпеливость, умению доводить начатое до конца. Развивает глазомер, мелкую моторику, фантазию, чувство цвета, формы. Учит создавать прекрасное.
IV. Инструктаж по технике безопасности

   Работа вышивкой требует внимания и напряжённой работы глаз, поэтому важно, чтобы рабочее место было удобно и хорошо освещено, освещение может быть искусственным или естественным, но достаточным. Стул и стол должны быть удобны для работы.

1. Беседа по организации рабочего места.
2. Повторение правил безопасной работы с ножницами, проволокой.

3. Санитарно-гигиенические требования.
V. Практическая работа.

· Организация рабочего места.

· Выбор схемы бабочки.

· Вышивка по схеме (Приложение 1)
В процессе работы удобно вышивать сначала одним цветом мулине, затем другим.

Через 20 мин. проводится лексическая игра (в рамках программы «Возвращение к народным истокам»).

Крылатые слова, пословицы, поговорки их у нашего народа сотни, тысячи. Мы их слышим с детства, читаем в книгах, используем в своей речи, потому что сих помощью нам легче выражать свои мысли, чувства и переживания, проще общаться с окружающими. Благодаря им наш язык становится образнее, красочнее, ярче. А сами мы - немножечко мудрее.
VI. Лексическая игра «Найди ошибку»

Иногда одна буква меняет смысл всего предложения. Что же случилось с этими поговорками? Они стали просто смешными! А какие  они на самом деле?

                            (и)

Аппетит проходит во время еды.

                         (б)


Было бы золото, а черти найдутся.

         (Б)


Пыль молодцу не укора.

                           (е)       (е)


Взявшие мяч – мячом погибнут.

                (д)


Все пороги ведут в Рим.

   (л)


Город не тётка.

                       (а)


Готовь сени летом, а телегу зимой.

                   (к)


Всяк жулик своё болото хвалит.

                        (м)


Ждать у горя погоды.

           (г)


Икра стоит свеч.

          (К)


Машу маслом не испортишь.

                             (щ)


Лес рубят – кепки летят.

                 (х)


Моя дата с краю.

                         (г)


Не в деньках счастье.

                (р)


Нет козы без шипов.

                                  (я)


Своя ноша не тонет.

                             (с)


Соловья башнями не кормят.

Продолжение практической работы.

Через 20 минут  проводится гимнастика для глаз. Исходное положение для упражнений – сидя, голову держать прямо, глаза смотрят вперёд.

Упражнение   №1  «Согревание глаз ладонями»

Закройте глаза. Положите слегка согнутые ладони на глаза, не касаясь глазных яблок. При этом центр ладони должен, находится против зрачка, т.е. центра глазницы. Представьте себе, что тепло ваших ладоней сконцентрировалось именно в центре ладоней. В течение 30-60 с. «направляйте» это тепло в глаза.

Упражнение  №2  «Круговые движения глаз»

Закройте глаза и проведите ими круговые движения: налево – вверх – направо – вниз, затем в обратном направлении, повторите по 10-15 раз в каждом направлении. Движения делайте в медленном темпе. После этого слегка погладьте подушечками пальцев веки. Откройте глаза и сделайте несколько быстрых мигательных движений.

Упражнение  №3  «Движение по горизонтали»

Вытяните правую руку прямо перед собой, разогните её в кисти (кисть смотрит пальцами вверх) взгляд фиксируйте на ногте среднего пальца. Сопровождая ноготь взглядом (не поворачивая головы), переведите руку вправо так, чтобы она составила с правым плечом одну линию. Перемещайте руку по горизонтали в направлении левого плеча. Повторите упражнение, используя левую руку, т.е. сначала поставьте её перед собой, затем переместите влево и вправо. Повторите 5 раз, меняя руку. Темп медленный.

Упражнение  №4 «Фиксирование взгляда на приближающихся и удаляющихся пальцах кисти»

Вытяните правую руку перед собой, разогнув её, как в предыдущем упражнении, фиксируйте взгляд на ногте среднего пальца. Медленно приближайте кисть к носу и также медленно приведите её в исходное положение. Повторите 10-15 раз.

     VII. Подведение итогов.

Надеюсь, что все получили удовольствие от  работы.  Отметить каждую бабочку, самую яркую, красивую ….

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 (схемы бабочек)
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2  (работы учащихся)
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